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Evaluering fra kommunerne – flagdagen 2022 

56 kommuner har svaret på spørgeskemaet angående flagdagen 2022. I alt modtog vi programmer 
for over 80 kommuner i år. Tre kommuner måtte med meget kort varsel aflyse arrangementet. Og 
derudover ved vi, at der er en række kommuner, som højtideligholder Flagdagen sammen. Så 
grundlæggende mener vi, at svarene i evalueringen er repræsentative for landets kommuner.  

Vi har bedt kommunerne om at svare på en række spørgsmål med henblik på, at vi kan blive endnu 
bedre. Resultaterne skal holdes op mod den feedback, som vi har modtaget fra veteranerne selv.  

Du finder den samlede undersøgelse her:  
https://da.surveymonkey.com/r/Flagdagen2022 

Du finder de samlede resultater her inkl. uddybende kommentarer og bemærkninger: 
https://da.surveymonkey.com/stories/SM-DtewAmu8_2BMyVop_2BZ_2FgBZ1Q_3D_3D/ 

 
20 kommuner har sendt billeder fra flagdagen, som er blevet lagt ind på flagdagen.dk i Galleriet fra 
2022.  
 
Det vil sige at ca. halvdelen af landets kommuner har svaret på spørgeskemaet og ca. 1/5 har sendt 
billeder fra flagdagen.  
 
Flagdagen blev i 65 % af besvarelserne arrangeret af borgmesterkontoret og i 32 % af besvarelserne 
af en veterankoordinator. I de resterende besvarelser blev dagen arrangeret af frivillige, kultur og 
fritid eller kirken. I en del besvarelser var der samarbejde mellem flere instanser.  
 

 
 
Alle sendte invitationer ud. De fleste blev sendt ud via e-boks og nogle få kommuner sendte 
invitationen med posten. De fleste kommuner har kun sendt invitationen ud èn gang.  
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Flagdagen blev derudover også omtalt på kommunernes hjemmeside, i lokalavisen og på sociale 
medier i langt de fleste kommuner.  
 
Invitationerne til flagdagen blev typisk sendt ud 4 uger før og de færreste gensendte invitationen. I 
de fleste kommuner skulle man tilmelde sig til flagdagsarrangementet. Kun i 20 % af besvarelserne 
havde kommunerne et arrangement uden tilmelding. Tilmeldingen foregik i 2/3 af besvarelserne via 
mail og 1/3 via et link. Nogle ganske få kommuner havde tilmelding via telefon. 
 
 

Tidspunkt for arrangement og antal deltagere 
 
Lige knap halvdelen af arrangementerne fandt sted mellem kl. 17-20. Ca. 1/4 fandt sted mellem kl. 
14-17 og ca. 1/6 fandt sted om morgenen mellem kl. 8-10.  
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Af alle besvarelserne holdt omkring 35 % et lukket arrangement kun for inviterede og 35 % holdt 
både et lukket og et åbent arrangement. 30 % holdt et arrangement der var åbent for alle.  
 

 
 
Af de 54 kommuner der har svaret, havde 15 kommuner mellem 75-100 deltagere, 14 kommuner 
havde over 100 deltagere og ud af dem havde 4 kommuner over 250 deltagere, hvor en enkelt 
kommune skriver, at de havde omkring 1000 deltagere.  
 
8 kommuner havde 0-25 deltagere, 9 kommuner havde 25-50 deltagere og 9 andre kommuner 
havde 50-75 kommuner. Så man kan konkludere at halvdelen af kommunerne havde en fin 
deltagelse i flagdagen og den anden halvdel kunne godt have eller ønske sig flere deltagere.  
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De primære deltagere var i stort set alle kommuner, veteraner og pårørende. Mange steder deltog 
politikere også og kommunens borgmester var også til stede ved langt de fleste arrangementer. 
Derudover deltog en mindre del almindelige borgere, tjenestegørende og andre offentlig ansatte.  
 

 
 
Alderen på deltagerne var i 50 % af besvarelserne mellem 56-65 år. 30 % var mellem 46-55 år. 
Resten var delt mellem at være over 65 år og i gruppen 36-45 år.  
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Type af arrangement 
 
Typen af flagdagsarrangementer varierer fra kommune til kommune og nok ingen arrangementer er 
helt ens. Alligevel er der en del fælles træk ved de forskellige arrangementer.  
De fleste arrangementer indeholdt borgmesterdeltagelse, taler, musik og servering af mad og 
drikke. Til omkring halvdelen af arrangementerne indgik også en eller flere af følgende: parader, 
veterantale, børnemedaljer, kransenedlæggelse og flaghejsning.  
 
Halvdelen af kommunerne har samarbejdet med veteranaktører i forbindelse med afholdelse af 
flagdagen. Knap 30 % af kommunerne samarbejdede ikke med nogen og de sidste 20 % har 
samarbejdet med andre former for militære foreninger.  
 
Stort set alle kommuner vil gentage afholdelsen af flagdagen til næste år. Nogle vil overveje et nyt 
set up, men ingen svarer at de ikke vil afholde flagdagen til næste år.  
 
Langt de fleste kommuner samarbejder i nogen eller højere grad med lokalforeninger, lokale 
veteraner og flagdagen.dk.  
  
Langt de fleste kommuner har også i nogen eller høj grad interesse for at deltage i online 
inspirationsmøder hen over året op til flagdagen. Kun ganske få kommuner er ikke interesserede i 
at deltage.  
 
Uddrag fra nogle af kommentarerne i spørgeskemaet: 
 
Mange vil gerne have flere deltagere og større tilslutning til deres arrangementer.  
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Nogle nævner at de også gerne vil have andre veteraner til at deltage fra politi og sygeplejersker, 
men de kan ikke få kontaktinformation på dem, så de kan sende invitationer ud.  
 
Der må også meget gerne komme flere yngre deltagere, gerne flere familier.  
Spændende talere/oplæg kan tiltrække flere folk/tilmeldinger.  
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